
Ка пе ла Све тог ве ли ко му че ни ка Те о до ра 
Ти ро на отво ри ла је, по чет ком мар та, вра та
пра во слав ним вер ни ци ма Ко ман де за обу ку.
Ње но осве ће ње пла ни ра но је 5. ма ја, 
на пра зник Све тог све ште но му че ни ка 
Пла то на Ба ња луч ког, не ка да шњег 
вој ног све ште ни ка.

спрем ност на од ри ца ње, жр тве и тр пље ње у ко рист оп штег
до бра. Вој ни све ште ни ци но се и јед ну и дру гу уни фор му,
те је њи хо ва ми си ја још сло же ни ја, јер зах те ва при др жа ва -
ње стро гих пра ви ла и јед не и дру ге „слу жбе”.

Вој ни све ште ник по руч ник Се ли мир Ва гић, кли рик
епар хи је Бач ке, опре ма ње и осве шта ње ка пе ле до -
жи вео је као пр во ве ли ко ис ку ше ње, али и ра дост
свог ми си о нар ског за дат ка. С бла го сло вом па три -

јар ха Ири не ја и епи ско па је гар ског и вој ног Пор фи ри ја, он
је, са не ко ли ци ном ко ле га, пр ви по сле Дру гог свет ског ра та
у Вој сци обу као уни фор му с вер ским обе ле жји ма. За са да
је ди ни вој ни све ште ник у Ко ман ди за обу ку, са по моћ ни -
ком ста ри јим вод ни ком Ми ла ном Ди ми три је ви ћем бри не о
вер ском жи во ту пра во слав них вер ни ка, ко ји ра де у тој је -
ди ни ци, на сто је ћи да, ка ко ка же, вас по ста ви оно што је пре
не ко ли ко де це ни ја, во љом иде о ло шких про тив ни ка Цр кве,
би ло уни ште но.

Па три о ти зам у ве ри
– По сле не ко ли ко де це ни ја, у кру гу ка сар не „Топ чи -

дер” по ло жи ли смо бад њак на Бад њи дан. Ве о ма емо тив но
сам до жи вео тај чин, пред мно штвом ста ре ши на, вој ни ка и
ци вил них ли ца ко ји су же ле ли да по де ле ра дост Бо жи ћа –
се ћа се пре зви тер Ва гић до га ђа ја с по чет ка го ди не. 

При хва та њем ду жно сти вој ног све ште ни ка наш са го -
вор ник на шао се пред иза зо вом да у сре ди ни у ко јој је од -
нос пре ма пра во слав ној ве ри и Цр кви био де це ни ја ма за -
не ма ри ван, об но ви кул ту ру жи вље ња у пра во сла вљу. И слу -
жба Цр кви и слу жба Вој сци, сма тра отац Се ли мир, но се

Вер ска слу жба у  Ко ман ди за обу ку

Кул ту ра 
жи вље ња 
у пра во сла вљу
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– Ни је наш по сао да бу де мо део лан ца ко ман до ва ња,
ни ти да не по сред но са ве ту је мо ста ре ши не о то ме шта у
слу жби тре ба да чи не. Вој но све штен ство гра ди и не гу је
иде а ле, ко је јед на ко про по ве да и пра во сла вље и гра ђан ски
мо рал. Ме ди ји су се че сто ба ви ли три ви јал ним пи та њи ма
ка да је реч о вер ској слу жби у Вој сци, по чев од то га ко ли ке
ће би ти пла те вој них све ште ни ка до то га ко ли ка ће би ти
до зво ље на ду жи на бра де. Оно што је зби ља зна чај но је сте
ко ли ко ће на ше при су ство и рад у је ди ни ца ма до при не ти
ква ли те ту ду хов ног жи во та, а са мим тим и ква ли те ту ра да
љу ди на слу жби у Вој сци – ка же по руч ник Ва гић. 

Он пе ри о дич но по се ћу је је ди ни це ко је су пот чи ње не
Ко ман ди за обу ку, где раз го ва ра са њи хо вим при пад ни ци ма
и оба вља мо ли тве не об ре де. Та ко ђе, ис ти че да по сто ји ини -
ци ја ти ва да се у од ре ђе ном бро ју цен та ра за обу ку у слу жбу
при ми још не ко ли ко све ште ни ка, као што је то учи ње но у
бри га да ма Коп не не вој ске и Ва зду хо плов ства и ПВО.

Слу чај но сти ни су слу чај не
Опи су ју ћи пр вих не ко ли ко ме се ци ра да у Ко ман ди за

обу ку, на ро чи то по сао уре ђе ња ка пе ле Све тог Те о до ра Ти -
ро на, отац Се ли мир Ва гић пре по зна је сми сао у, на из глед,
слу чај ним окол но сти ма. 

– Ни је слу чај но да је на ша ка пе ла по све ће на ве ли ко му -
че ни ку Те о до ру Ти ро ну. Ти рон зна чи ре грут, а ово је Ко ман -
да за обу ку. Ов де до ла зе они ко ји се ре гру ту ју и пр ви пут
сту па ју у ре до ве вој ске – ис ти че он.

Сва ки де таљ ка пе ле ко ји је по ка зао наш са го вор ник има
сво ју „при чу”, од че ти ри спи рал но ре зба ре на сту ба ико но -
ста са, на пра вље них од од ба че них ко ма да др ве та, ко ји сим -
бо ли зу ју че ти ри при пад ни ка Пр ве ар ми је ко ји су 1999. го ди -
не, не да ле ко ода тле, из гу би ли жи вот у од бра ни од НА ТО-а,
до пев ни це ко ју су, та ко ђе слу чај но, про на шли и ре ста у ри -
ра ли при пад ни ци Ко ман де за обу ку и шти ће ни ци те ра пе ут -
ске за јед ни це „Зе мља жи вих” – ин сти ту ци је Срп ске пра во -
слав не цр кве ко ја се ба ви ле че њем бо ле сти за ви сно сти.

– Ра дом на уре ђе њу хра ма и при ло жни штвом мно ги су,
у ме сто ко је нас сва ког ју тра оку пља на мо ли тви, угра ди ли и
де лић се бе. Мно ги од нас ов де ви де де лић свог тру да и на
тај на чин осе ћа ју ра дост и ду хов ни мир – ка же вој ни све ште -
ник Ко ман де.

Иако на ико но ста су ра до ви ни су за вр ше ни, ка пе ла већ
зра чи спе ци фич ном ле по том. Отац Ва гић на гла ша ва да то
ме сто не ће би ти „све ти је” јед но став ним до но ше њем још не -
ко ли ко ико на, већ од но сом ко ји Цр ква бу де гра ди ла са љу ди -
ма због ко јих се ту и на се ли ла.

– Од уво ђе ња вер ске слу жбе у на шу вој ску до ста то га
је ура ђе но на уре ђе њу бо го слу жбе них про сто ри ја. Мно го то -
га, исти на, тре ба још да се ура ди. Пре све га, ва жно је да од -
нос Цр кве и Вој ске по но во за бли ста – на гла ша ва вој ни све -
ште ник по руч ник Се ли мир Ва гић. ƒ

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ

Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ

У касар ни „Топ чи дер“ обе ле же на је 15. годи -

шњи ца поги би је при пад ни ка Коман де Прве

арми је Вој ске Југо сла ви је. У раним јутар њим

часо ви ма 31. мар та 1999. годи не, са пет про -

јек ти ла пого ђе на је згра да Коман де Прве арми -

је, када су на сво јим рад ним мести ма поги ну ла

чети ри офи ци ра, пуков ни ци Љубо мир Томић,

Ста ни ша Мило ва но вић и Јован Буга рић и капе -

тан Митар Милин ко вић. На спо мен-обе леж је

поги ну лим при пад ни ци ма Прве арми је вен це и

цве ће поло жи ли су чла но ви поро ди ца поги ну лих

и деле га ци ја Коман де за обу ку. 

У обре но вач ком селу Вуки ће ви ца, 5. апри ла

обе ле же на је петнaе ста годи шњи ца смр ти

мајо ра Небој ше Тепав ца, који је поги нуо од деј -

ства про ти вра дар ске раке те по поло жа ју

Осмог ракет ног диви зи о на из саста ва 250.

ракет не бригaде, током НАТО агре си је. Том

при ли ком пет при пад ни ка једи ни це је рање но.

За заслу ге у одбра ни земље Небој ша Тепа вац је

пост хум но уна пре ђен у чин мајо ра и одли ко ван

Орде ном за заслу ге у обла сти одбра не и без -

бед но сти  I сте пе на. Поред спо мен-обе леж ја

подиг ну том на месту стра да ња, од про шле

годи не јед на од обре но вач ких ули ца носи назив

по мајо ру Небој ши Тепав цу.

Н а Кра ље вом сто лу на пла ни ни Маљен, обе -

ле  же на је пет на е ста годи шњи ца поги би је

дво ји це мла дих офи ци ра херој ске 126. бри га де

ВОЈИН, Сини ше Ради ћа и Жељ ка Сави чи ћа. Они

су оба вља ју ћи дужност на рада ру, 6. апри ла

1999. годи не, стра да ли од деј ства НАТО ави ја -

ци  је.

У окви ру про јек та „Дани сећа ња на Милен ка

Павло ви ћа“, 204. вазду хо плов на бри га да

орга ни зо ва ла је на спорт ским тере ни ма аеро -

дро ма Батај ни ца, шести Април ски куп „Херо ји -

ма у част“. Поред тур ни ра у малом фуд ба лу и

одбој ци, поло же ни су и вен ци на Спо ме ник бра -

ни о ци ма Бео гра да 1941. годи не на Земун ском

кеју. Април ски куп „Херо ји ма у част“ орга ни зу је

се тра ди ци о нал но у знак сећа ња на поги ну ле

при пад ни ке Вазду хо плов ства и про тив ва зду хо -

плов не одбра не у НАТО агре си ји 1999. годи не.
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